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Schriftelijke vragen over sluiting de Hoenderloo Groep 
 
Geacht College,  
 
Via dagblad Trouw en het Dagblad van het Noorden respectievelijk van 9 december1 en 20 december2 
heeft de GroenLinks fractie vernomen dat het voorgenomen besluit om de gecertificeerde 
jeugdinstelling de Hoenderloo Groep (DHG) te sluiten, ook een jongere (Robin) en zijn gezin uit onze 
gemeente hard treft. Tevens vernemen wij dat het college stappen gaat ondernemen richting minister 
H. de Jonge.  Onze complimenten dat het college deze kwestie snel en serieus oppakt.  De fractie van 
GroenLinks heeft inmiddels ook contact met de moeder van desbetreffende jongere en is daarom goed 
op de hoogte en betrokken bij deze kwestie. Op basis van de zorgen van de moeder van Robin de 
berichtgeving in de media en de brief3 van minister H. de Jonge n.a.v. de voorgenomen sluiting DHG, 
maken wij ons grote zorgen over het jeugdzorgstelsel op zowel micro-, meso- als macroniveau. Deze 
zorgen heeft tot de volgende vragen geleid:  
 

1. Heeft het college contact opgenomen met Pluryn om opheldering te vragen wb het 
voorgenomen besluit DHG te sluiten?  

2. Zo ja, wat vond het college van de argumenten om DHG te sluiten?  
3. Zo niet; waarom heeft het college geen contact opgenomen, de gemeente heeft immers zorg 

ingekocht bij deze aanbieder en zou daarom op zijn minst met deze aanbieder in gesprek 
moeten gaan.  

4. Is het college met ons eens dat deze sluiting uiterst opmerkelijk is aangezien de vraag uit de 
markt naar een instelling met het aanbod als DHG groot blijkt te zijn en er verder nauwelijks 
tot geen andere aanbieders zijn met dit aanbod?  

5. In het artikel van DvhN lezen we dat de wethouder stappen onderneemt richting minister Hugo 
de Jonge; heeft de wethouder inmiddels stappen ondernomen en met welk doel onderneemt 
de wethouder deze  stappen?  

6. Kan het college deze stappen meer concretiseren? 
7. Het college heeft deze kwestie besproken in Drents verband; zijn er nog andere Drentse 

gemeenten die jongeren hebben wonen in DHG?  
8. Zo ja; om hoeveel jongeren/gemeenten gaat het?  
9. Welke Drentse en andere gemeenten trekken samen met u op in de te ondernemen stappen 

richting de minister?  
10. Voor het geval de sluiting van DHG niet af te wenden valt; bent u met een andere oplossing 

voor Robin bezig? En hoe groot is de kans dat er een passende oplossing komt aangezien er 
binnen het jeugdzorglandschap geen alternatief is voor DHG? 

11. Kan het college ons toezeggen dat zij er alles aan doen om een zo passend mogelijk alternatief 
te organiseren en ook bereidt zijn hiervoor te betalen?  

 
1 https://www.trouw.nl/binnenland/alles-wat-de-autistische-robin-14-heeft-opgebouwd-is-in-een-klap-
weg~b4b34825/ 
2 https://www.dvhn.nl/drenthe/Zorginstelling-Hoenderloo-gaat-dicht.-Waar-moet-Robin-14-uit-Vries-nu-
naartoe-25156894.html 
3 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2019/12/17/commissiebrief-inzake-verzoek-om-
brief-over-de-acute-problemen-die-ontstaan-bij-besluit-over-sluiting-hoenderloo-groep 
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12. Is het college met ons eens dat bij gebrek aan een passend alternatief het VN-
kinderrechtenverdrag4 niet nageleefd kan worden (het kinderrecht op passende jeugdhulp 
voor kinderen en hun ouders vloeit immers direct voort uit dit verdrag)?    

13. Zo ja, wat gaat het college eraan doen om het VN kinderrechtenverdrag nageleefd kan 
worden?  

14. Weet het college of er nog meer (jeugd) zorginstellingen op het punt staan te sluiten door 
financiële of andere problemen?  

15. Minister H. de Jonge schrijft in de cie. Brief inzake sluiting DHG dat: “Gemeenten 
verantwoordelijk zijn dat jeugdigen die in de toekomst de specialistische hulp nodig hebben die 
de Hoenderloo Groep nu biedt, passende hulp krijgen. Dit heeft alles te maken met het 
zorglandschap en onze ambitie om ook als jeugdigen uit huis geplaatst worden, hun verblijf zo 
thuis mogelijk te organiseren. Dit geldt zowel voor Jeugdzorgplus als drie-milieuvoorzieningen 
(open instelling)”. Door deze zienswijze en omdat gemeenten flink zijn gekort zijn er steeds 
meer open instellingen en nu ook gesloten instellingen aan het verdwijnen. Dat terwijl 
onderzoekers er al heel lang op wijzen dat er altijd een groep jongeren zal zijn met te heftige 
gedragsproblemen voor een pleeggezin of gezinshuis, bijvoorbeeld omdat ze agressief zijn5. 
Deze kinderen worden vervolgens in een gesloten instelling geplaatst, net als Robin, terwijl dit 
niet de juiste plek voor hen is en dergelijke plaatsingen schadelijk kan zijn voor deze jongeren. 
Kortom de visie van minister H. de Jonge draagt volgens de GroenLinks fractie niet bij aan 
betere zorg voor deze groep kwetsbare kinderen. Deelt het college deze mening? En waarom 
deelt u deze mening wel of niet? 

16. De GroenLinks fractie is van mening dat de voorgenomen sluiting van DHG een symptoom is 
van een niet functionerend jeugdzorgstelsel met als gevolg dat een specifieke groep jongeren 
niet voorzien wordt in hun zorgbehoefte, deelt het college deze mening? 

17. Indien het college deze mening deelt, wat gaat u doen om dit aan te pakken?  
18. Indien het college deze mening niet deelt, kunt u ons dan vertellen hoe het college tegen het  

jeugdzorgstelsel aankijkt?  
19. De GroenLinks fractie is van mening dat door de huidige inrichting van het jeugdzorgstelsel de 

gemeenteraad nauwelijks invloed heeft en hierdoor niet in staat wordt gesteld haar 
kaderstellende- en controlerende taak goed uit te kunnen oefenen. Deelt het college deze 
mening en kunt u uitleggen waarom u wel of niet onze mening deelt.  

20. De GroenLinksfractie zou het erg op prijs stellen dat het college de raad tijdig informeert en 
op de hoogte stelt ten aanzien van deze kwestie en de ontwikkelingen in de jeugdzorg in het 
bijzonder. Kunt u hiervoor zorgen?  

21. Heeft het college nog iets te melden dat betreffende dit onderwerp nog van belang is?  
 
Deze kwestie zorgt voor veel onrust en heeft impact op Robin en zijn familie en op de andere 200 
kinderen van DHG. Daarnaast staat er op 22 januari een debat gepland in de Tweede Kamer6 over het 
jeugdzorgstelsel en sluiting DHG de GroenLinks fractie voelt druk om in beweging te komen en zou 
het zeer op prijs stellen de beantwoording van het college voor 22 januari te ontvangen. De GroenLinks 
fractie is namelijk ook van mening dat de gemeenten aan zet zijn om dit probleem op een adequate 
manier aan te pakken/ aan te kaarten bij stelselverantwoordelijke minister H. de Jonge. 
Alvast bedankt en wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet 
 
Met vriendelijke groet,  
 
Namens de fractie van GroenLinks Tynaarlo  
 
Miguel Ririhena 

 
4 https://www.kinderrechten.nl/verdragstekst/ (m.n. artikel 23 is hier van toepassing) 
5 http://www.idoweijers.nl/uncategorized/1806/ 
6 https://www.tweedekamer.nl/debat_en_vergadering/commissievergaderingen/details?id=2019A05701 
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